青仟编辑·施淑洪

家庭生活被曝光,联系方式被公开……

救助小传旺,女主持遭网民攻击

"刚到医院看望了杜传旺,这个 13岁没有母亲的孩子为了养家,到汽 修厂打工,竟被两工人把高压充气枪 塞入肛门充气!孩子肠子几乎爆炸, 两个阴囊像西瓜一样大,五脏六腑全 被充气挤到一起,太惨了!懂事的孩 子只有一个愿望,请我们把他相依为 命的弟弟带来见一面。请帮帮孩子, 他在夏津人民医院重症监护室。"

7月11日12时26分,在"小溪办事 王羲"上发出这条关于杜传旺的微 博时,齐鲁电视台《每日新闻》主持人 王羲无论如何不会想到接下来自己 的一系列遭遇。

虽然小传肝的事发生在6月30 日,但直到王羲发出这条微博,杜传 旺的遭遇才被广为知晓。不到半天时 间,微博就被转发了超过36万次。

当天下午,天使妈妈基金会开始 介入救助小传旺的公益行动。

但7月12日,拥有超过17万粉丝 的网民"辣笔小球",开始质疑天使妈 妈基金会。在微博上持续跟进杜传旺 情况的王羲,也被推到了风口浪尖。

"辣笔小球"在微博中称,王羲"7 月8日就拍好了照片,却要等到7月11 日才发微博",并称王羲的丈夫是电 初台节日办主任, 杜传旺事件是她和 丈夫原宝国的"策划",暗示原宝国指 使基金会"圈钱"。

"辣笔小球"还批评王羲关于杜 传旺状况的微博,是"一味夸大、渲

"此女起初可能只是因为节目需 要对此事件进行报道,但在无数网友

近日,13岁孩子杜传旺被人用充气泵喷伤的故事, 在上演"爱心接力"的同时,把天使妈妈基金会推入了质 疑浪潮。第一个让杜传旺进入公众视野的山东齐鲁电视 台主持人王羲,也因被网民质疑"故意渲染"杜传旺的 遭遇"圈钱",而陷入了长达一周的噩梦——家庭生活 被曝光,联系方式被公开,数月前的采访遭遇也被贴 出,供网民"哂笑"。

曾经的"公益明星"王羲,选择以删光微博、远离公 众视线,来承受噩梦。

要求捐款的时候,似乎有什么紧紧地 捉住了她的心,于是开始了资源整合 的道路。"在天涯社区,"八卦专用马 甲12"也这样猜测。

王羲11日那条关于杜传旺遭遇 的微博,后被证实的确有所夸大。但 《德州晚报》曾刊发的胡兵记者的报 道,与王羲的描述类似。

据胡兵记者给媒体的解释,当时 还没有警方的调查结果,信息来源 "都来自医生和家人的转述"

另据媒体近日调查, 王羲的丈夫 也是齐鲁电视台的员工,但在不同的 部门工作。目前尚未有证据表明,王 羲及其丈夫在小传旺事件中获取过

然而, 早在7月12日, 攻击和谩骂 已经如潮水般涌向王羲。

"不得好死"、"天打雷劈"、"人渣! 败类! 畜生!"、"不要脸的贱人!"…… 据记者粗略统计,在天涯社区针对杜 传旺事件长达17页的讨论中,直接 攻击王羲及其家人的就有数百条, 占到近两成。

牵扯家庭

此后,事情开始变得更加像一场 批斗。对王羲的质疑发展成了人身攻 击,其家庭生活也被曝光

13日,王羲发布微博称,有新浪 员工打电话通知她,"辣笔小球"的账 号因为散布虚假消息被监控。

此后,"辣笔小球"对王羲的行 从线上质疑发展到了线下攻击。 他转发了王羲的丈夫原宝国13日的 -条微博、揪出两人的婚姻生活称: "管好你老婆那张嘴,比起你那在北 京读博士的原配,趁你空虚寂寞时以 小三上位的她差远了。

不少网民对"辣笔小球"爆料家 庭生活的行为表示支持, 称赞"厉 害"。真假未证,当事人也没有回应, 但不影响一部分网民的谩骂。7月15 日,"辣笔小球"又在微博上指控:王 羲拿讨济宁角台具6万元"封口费"。 截至发稿,此条微博被转发816次。

随后,王羲的丈夫原宝国用微博 给"辣笔小球"发了多封私信,请他不

"挖料"运动

记者检索发现,在被网上社会 "人身围堵"之前,王羲曾是山东当地 的"公益明星"。

据媒体报道,王羲《小溪办事》是 山东电视台齐鲁频道的公益报道节 日, 王羲也是山东省内一位知名的主 持人,王羲和她的同事们报道和直接 救助了不下10名危重病患儿。

越来越多的网民加入"挖料"王 羲的行列,她的一些经历都成为网民 的"猛料"。今年3月,王羲在山东临邑 采访时,曾被村主任推搡,抢夺摄像 机镜头。近日,这一视频被网友找出, 成了某种"取乐"素材。有网民干脆在 评论中留下了齐鲁电视台的热线电 话,并号召"让大家打电话骂死她"

7月19日,由于一直联系不上王 羲,小传旺的家人通过媒体向王羲表 达了歉意:"杜舍厚7月9日由他本人 开立了捐款账号,并非网传由齐鲁电 视台记者王羲代办并保管。王羲未对 家属提出过新闻采访之外的任何要 求,双方没有任何经济利益往来。家 属对王羲在救助事件中成为负面新 闻的主角,深表歉意。'

但在此之前, 王羲与她的丈夫, 已经选择了"消失"。王羲7月13日后 就淡出了公众视野。7月15日23时左 右开始删除微博,一直到次日凌晨, 数千条微博全部被删除。

7月19日, 王羲终于现身接受某媒体 采访时说:"真的很犹豫,今后再碰到类 似需要帮助的儿童,我还有勇气去管吗?" 中国青年报 (王梦婕 苏希杰)

有质疑的权利。但 如果一个人、一个

有人对所有事,都

络暴力。

气泵击伤、得到公 益救助的13岁男

孩杜传旺,没想到 会带来一场失控 的质疑浪潮和网

互联网上,所

氏

绝

组织 做了好事 却饱受质疑和谩 骂,那么很可能导 致的结果是,他 们以后碰到类似 事件时,不得不选 择躲避。

以发生在杜传 旺身上的这件事为 例,毫无底线的人 身攻击、哗众取宠 的恶意导向,确实 能让一些人过足 "洁癖瘾",但骂得 痛快之后呢? 要知 道,即便是质疑 者、参与质疑的 人,其本人在谩骂 和踩踏的同时,肯 定也在思考:下次

碰到这样的事情时, 我的 善意的举动, 是否也会遭 致同样的质疑?

民众的合理性质疑,确 实有利于真相的披露。但 是, 无底线的质疑, 结果只 能导致更多的人陷入失望 和绝望。不足可以改进,漏 洞可以弥补, 但一个社会 整体向盖的氛围一旦被损 害,公民社会的到来只会更 加步履维艰。

新京报 (季记)

市民投诉:东北虎崽被逼摆各种姿势真可怜

虎不情愿

得",现在摸一摸小老虎也没那么 容易。世界最大东北虎人工饲养繁 育基地黑龙江东北虎林园的招牌 一抱幼虎拍照,近日被 市民投诉,理由是"觉得虎崽极不 情愿"。目前,该项目已被林业和商 务部门叫停

幼虎拍照项目每次收费 100 元,可让游客抱着小老虎摆出各种 姿势合影。 投诉这一项目的李姓市 民认为,这种做法让小老虎看上去 很可怜。拍照结束后,小老虎便往 树后躲,被抓回来时还直蹬腿,"显 然是极不情愿的"

这一投诉得到了野生动物保

生动物保护与自然保护区管理处处 长陶金说, 幼虎的这种展示方式非 但不规范,也不利于防疫。东北虎林 园的主管部门黑龙江省商务厅相关 负责人19日也表示,幼虎"打工"不 利于成长。有关方面已立即停止了 该项目,并对幼虎进行体检。

不过一些野生动物保护者对 东北虎林园也表示理解,因为动物 保护资金不足现象普遍存在,这些 被饲养的老虎"能吃上饭问题不 大,但想改善伙食,'走穴''打工 都已经不是新鲜事"。要从根本上 改变这一状况, 还需要从体制机制 上找原因,"要走的路还很长"

网店热卖萤火虫作爱情信物

疑商家野外捕捉贩卖 专家建议放其回归自然

不知道从什么时候开始, 萤火 虫被当作表达爱情的信物,而且也 能如玫瑰一样,论个卖了!

离七夕节还有一个月,多家淘 宝店上, 作为爱情信物的萤火虫已 成为当季的热销商品。记者发现,除 比较专业的店家外、也有店家未标 萤火虫的来源。上海动物园的专家 表示,人工繁殖萤火虫的成本高,不 排除有商家在野外捕捉萤火虫贩卖 的可能,"所以市民若喜欢这种浪漫 小生物,仍建议去大自然欣赏!'

每年的7月前后,是萤火虫到来 的时节,在上海动物园、上海植物园 的夜游活动中, 总有那么一群人专 程为美丽的萤火虫而去。而网络上,

萤火虫也成为当季的热销商品,淘 宝上,有卖家专门销售萤火虫,并着 重推出了相关"情人节套餐",还打 出广告"20只装一生一世,50只装我 爱你,99只装天长地久,199只装海 枯石烂"吸引寻找浪漫的人们。 记者从网店看到, 萤火虫单个

售价达五六元,20只起售,为了保证 萤火虫的存活数量,店家往往会另送 10%~20%不等的萤火虫作为损耗。 一位网友表示,现在讨情人节.

玫瑰、蛋糕、情人节晚餐已经没什么 新意,萤火虫很浪漫,总能给人惊 喜。一位网友留言说,很美,给男友 留下很好的回忆。

上海动物园的专家指出, 萤火

虫喜欢栖息在潮湿、温暖、草木繁盛 的地方,最爱吃蜗牛的体液,幼虫的 生长时间相当长,而成虫却只有20 天左右的短暂生命。人工饲养萤火 虫,特别是一些人没有相关的知识, 只是出于"好奇"、"娱乐"的心态,会 对存活时间短, 死亡率较高的苗火 虫造成伤害,还是建议人们不要把 它们圈在"笼子"里。

专家介绍,其实,现在上海城区 里,比如上海植物园、上海动物园还 有一些生态环境比较好、适合萤火 虫生存的地方,晚上7时到11时半之 间,人们都可以在大自然中,在星空 下,静静等待带火虫的出现,这更是 一种浪漫。 东方早报 (余梦)

B 工场 三联集团 茂昌 图 银镜 上海市著名商标

青少年渐进多焦镜片



实用新型 (专利号: ZL98225694.9)

- 减缓近视加深 减轻眼睛疲劳 纠正不良学习姿势
- ◎专利产品 ★ 自制加工 ★ 专家验光 ★ 专业矫配

配镜套餐 _(镜架+1.56树脂片+镜盒+镜布) (金属混合架/TR39镜架)

任你挑选 数百款色